



תְּחִיה

Возрождение

ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНИГОВСКОЙ ЕВРЕЙСКОЙ ОБЩИНЫ

№ 05 (282)

13 мая

2021 г.

День Победы в выпусках Почты Израиля

Страницы филателистической летописи

Евреи по праву занимают достойное место среди народов – победителей нацизма. Около 1,5 млн евреев принимали

циальным памятным штемпелем (Рис. 1).

В 2005 году к шестидесятилетию победы над гитлеровской Германией Почта

фотографии группы партизан из отряда братьев Бельских – еврейского партизанского отряда, действовавшего на территории Белоруссии.

Кроме того, к шестидесятилетию Победы Почта Израиля выпустила марку, на которой воспроизведена фотография водружения красного знамени над поверженным Рейхстагом.

Марка, посвященная партизанам, использовалась и в сувенирном листке, посвященном шестидесятилетию Победы. Часть тиража этого листка, вместе с поздравлением Ариэля Шарона, бывшего в то время премьер-министром Израиля, входила в сувенир Почты Израиля для ветеранов Второй мировой войны (рис. 3).

участие в антинацистском сопротивлении в годы Второй мировой войны: в армиях стран антигитлеровской коалиции, а также в подполье и партизанском движении. 26 июля 2017 года израильским Кnessетом был принят Закон о 9 мая. С тех пор День Победы над нацистами во Второй мировой войне официально, на государственном уровне, отмечается в Израиле 9 мая. Этот день уже много лет отмечался в Израиле, но в 2017 он получил государственный статус. Интересно, что День Победы в Израиле отмечается 9 мая, как это было принято в СССР, а не 8 мая, как это происходит в Европе.

Первым израильским почтовым артефактом, посвященным юбилею Победы, можно считать памятный штемпель, применявшийся в Иерусалиме во время проведения там с 5 по 9 мая 1985 года Всемирной ассамблеи, посвященной 40-летию Победы над нацистской Германией.

В 1995 году в ознаменование 50-тилетия Победы вышли марка и блок, посвященные юбилею победы во Второй мировой войне. 8 мая они гасились спе-

Израиля выпустила 2 марки, специальный штемпель и конверт первого дня. Одна из марок была посвящена еврейским партизанам Второй мировой войны. На марке (рис. 2) изображен фрагмент



Рис.2



На сувенирном листке (рис. 3), выпущенном Почтой Израиля к семидесятилетию Победы (2015) воспроизведена



Рис.4

еще одна фотография партизан из отряда братьев Бельских. При оформлении этого листка также использовался специальный штемпель, посвященный к этому юбилею.

Следует отметить еще одну немаловажную деталь. В Израиле живут ветераны, воевавшие в армиях всех участников антигитлеровской коалиции, но больше всего ветеранов Красной Армии. Еще в 1950 году в Израиле был заложен лес Красной Армии, в котором сейчас каждый День Победы проходят митинги. 25 июня 2012 года в приморском городе Нетания состоялась торжественная церемония открытия Мемориала Победы Красной Армии над фашистской Германией. Данному событию посвящен специальный сувенирный листок, выпущенный почтой Израиля.

**Владимир БЕРНШТАМ (Израиль),
специально для газеты «Тхия»**